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Cette étude comprend :

• Les caractéristiques, cotes de tolérance et couples de
serrage, les méthodes de réparation mécanique, élec-
trique et carrosserie.

• Un sommaire détaillé en pages suivantes permet de
retrouver, sans difficulté, les différents chapitres
traités.

• Une fiche Mémento (barème de temps mécanique et
carrosserie) est encartée en fin de revue.

É T U D E
CITROËN BERLINGO -
PEUGEOT PARTNER

L’étude présentée dans les pages qui suivent a été réalisée grâce au concours des Services Techniques et des
Relations Presse de CITROËN et PEUGEOT que nous remercions ici de leur aimable collaboration.

� La présente Étude Technique et Pratique
traite des Citroën Berlingo et Peugeot Partner
équipées des moteurs 1.9 D et 1.6 HDi com-
mercialisés depuis octobre 2002.

Motorisations
Deux moteurs essence et trois moteurs diesel équipent
les Partner et Berlingo dans les gammes des véhicules
particuliers et utilitaires.
Il s'agit des moteurs essence 1.4 e de 75 ch et 1.6 e de
110 ch. Ce dernier ne sera pas disponible en version utili-
taire. Ces moteurs sont équipés d'injection multipoints.
En ce qui concerne les moteurs Diesel, trois familles de
moteurs sont disponibles : Les moteurs 1.9 D de 71 ch à
injection indirecte et pompe distributrice haute pression,
les moteurs 1.6 HDi déclinés en deux puissances de 75 ch
et 90 ch puis la version 2.0 HDi. Les moteurs 1.6 et 2.0 HDi
sont, quant à eux, équipés d'une injection directe avec
une rampe commune. Le moteur 1,9 D ne sera disponible
sur les véhicules particuliers, que jusqu'en août 2005
pour le Berlingo et décembre 2005 pour le Partner. Il sera
remplacé par le moteur 1.6 HDi de 75 ch alors qu'il est
maintenu dans la gamme des utilitaires.

Boîte de vitesses
Les Berlingo et Partner disposent de la boîte de vites-
ses manuelle de type “BE” à 5 rapports. Cette boîte
dispose d'une commande de vitesses par tringle et
levier au plancher et d'une commande d'embrayage
par câble avec rattrapage automatique de l'usure du
disque d'embrayage.

Liaisons au sol
Direction à crémaillère montée en arrière de l'essieu
avant et assistance de direction par pompe hydrau-
lique et vérin externe à la crémaillère.
À l’avant, la suspension est à roues indépendantes du
type pseudo Mac Pherson avec triangle inférieur et
barre stabilisatrice reliée par l'intermédiaire de biel-
lettes de liaison sur les éléments de suspension.
À l’arrière, la suspension à roues indépendantes se
caractérise par une suspension à bras tirés avec bar-
res de torsion, barre stabilisatrice et amortisseurs
disposés presque horizontalement sous le plancher.

Sécurité
Les freins sont à commande hydraulique à double cir-
cuit en diagonale et le maître-cylindre est assisté par
un servofrein à dépression commandé par une pompe
à vide.
Le freinage est confié à des disques ventilés à l’avant
et tambours à l'arrière. Toute fois, les Berlingo et
Partner peuvent être équipés de disques de freins
pleins à l’arrière lorsqu'ils sont associés avec l'équi-
pement de contrôle dynamique de trajectoire (ESP) en
option. Le système antiblocage des roues est à quatre
capteurs et quatre canaux de régulation. Le limiteur de
freinage est remplacé par un système appelé REF
(Répartiteur Électronique du Freinage). Le système est
intégralement géré par un calculateur.
Frein de stationnement à commande mécanique par
câble agissant sur les roues arrière.
Les airbags frontaux adaptatifs sont de série sur tou-
tes les versions. Les airbags latéraux avant (insérés
dans les sièges) sont disponibles en option.

Multiplexage
L'architecture électronique du véhicule est organisée
autour de quatre réseaux avec trois protocoles de
communication différents. Afin de mettre tous ces
réseaux en interaction, le calculateur habitacle (BSI :
boîtier de servitude intelligent) joue le rôle de passe-
relle (interface) en permettant le transit des informa-
tions d'un réseau à un autre : 
- Le CAN (Controller Area Network) moteur avec
lequel communiquent le calculateur d'injection, le cal-
culateur ABS/ESP et le BSI.
- Deux réseaux utilisent le protocole VAN (Véhicule
Area Network) :

• Carrosserie : Réseau sur lequel sont connectés le
calculateur habitacle (BSI), le calculateur du compar-
timent moteur (BSM : boîtier de servitude moteur), le
module sous le volant et le calculateur d'airbags/pré-
tensionneurs.
• Confort : Réseau sur lequel sont connectés le calcu-
lateur habitacle (BSI), le combiné des instruments, l'é-
cran multifonction, l'autoradio et le chargeur CD.
- Le LIN (Local Interconnect Network) diagnostic avec
lequel communiquent le calculateur habitacle (BSI), le
calculateur de gestion moteur, le calculateur ABS/ESP
et la prise diagnostique.

Finitions
La gamme des véhicules utilitaires Berlingo s'articule
autour des niveaux de finitions : “Éco”, “Confort” et
“Club Entreprise” alors que les versions pour les par-
ticuliers proposent les niveaux “Base”, “Bivouac”,
“Pack” puis “Tonic” à partir de 2005 et “Collection” de
décembre 2006 à mars 2008.
La gamme des véhicules utilitaire Partner dispose des
niveaux de finitions : “Confort”, “Standard” et “Pack”.
Les versions pour les particuliers disposent des fini-
tions “XR Présence”, “XT” et “XS” jusqu'en 2005 et
“Quiksilver” jusqu'en 2006, “Confort” jusqu'en 2007,
“Totem” et Grand Raid jusqu'à la fin de fabrication.

Michel Nachin
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«Les informations techniques contenues dans la pré-
sente documentation sont destinées exclusivement aux
professionnels de l’automobile : certaines d’entre elles
concernent la sécurité des véhicules. Elles seront utili-
sées par les professionnels de l’automobile sous leur
entière responsabilité, à l’exclusion de celle du
constructeur.

Certaines opérations décrites dans la présente documen-
tation nécessitent une habilitation spécifique du profes-
sionnel de l’automobile vis-à-vis de la législation de son
pays. Il est de la responsabilité du professionnel de
l’automobile, à l’exclusion de celle du Constructeur, de
s’assurer qu’il dispose des habilitations légales néces-
saires à l’exécution des opérations décrites.

Les informations contenues dans la présente documen-
tation sont établies conformément aux spécifications
techniques en vigueur. Elles sont susceptibles d’être
modifiées par le constructeur sans préavis ».
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